
MČR mládeže 2010 – stříbrná medaile a 5 umístění 
do 10. místa pro Vysočinu

Letošní přebor mládeže do 16 let a zároveň i šampionát juniorů do 20 let se uskutečnil 
ve  dnech  5.-13.  března  2010  v Koutech  nad  Desnou.  Vysočina  měla  v mistrovských 
kategoriích celkem 11 zastoupení, přičemž již před šampionátem jsem pevně věřil, že máme i 
několik medailových želízek v ohni a alespoň jeden cenný kov z Jeseníků přivezeme. Což se 
nakonec i podařilo, zasloužila se o to jediná dívka z Vysočiny Simona Suchomelová, která 
vybojovala v kategorii D12 stříbrnou medaili. Ovšem ani chlapci nezůstali za očekáváním: 
přestože  se  některým  dařilo  více  a  některým méně  (tak  to  vždycky  bývá),  nikdo  z nich 
rozhodně nezklamal a pět umístění v první desítce je velmi dobrou vizitkou práce s mládeží 
na Vysočině, o kterou se v posledních letech stará mimo jiné Krajské centrum talentované 
mládeže – KCTM, které štědře podporuje a dotuje Kraj Vysočina.

Níže přikládám individuální hodnocení všech zástupců z Vysočiny, o které se přímo 
na místě trenérsky starali kromě mojí maličkosti také Pavel Brož a Tomáš Mouryc, za což jim 
patří veliký dík.

D12

Simona Suchomelová – 6b, 2. místo
Simona skvěle začala,  ve třetím kole pěkně porazila  velkou favoritku 
Martinu  Fuskovou a  po  pěti  kolech  byla  se  4,5  body samostatně  ve 
vedení. Pak ovšem přišel jistý útlum a Simča z následujících kol získala 
pouze jednu remízu. Tím přišla o možnost bojovat o zlato, v posledním 
kole však naštěstí zabrala a díky nejlepšímu pomocnému hodnocení se 
se 6 body umístila  na krásném 2. místě,  čímž si  vybojovala  možnost 
zúčastnit  se  Mistrovství  Evropy.  Simona  převyšovala  své  soupeřky 
především  ve  strategických  pozicích  a  koncovkách,  ovšem  je  třeba 
zapracovat i na aktivní hře, mnohdy se vyskytnou pozice, ve kterých je 
nutné hrát  figurkami dopředu a ne pouze manévrovat,  resp.  vyčkávat  a pak sebrat  nějaký 
materiál.  Každopádně stříbrná medaile  je vynikající  úspěch,  ke kterému je rozhodně třeba 
pogratulovat!

H12

Vít Kratochvíl – 5,5b, 5. místo
V kategorii dvanáctiletých jsme měli nejpočetnější zastoupení, a to hned 
5  mladých  hráčů  z Vysočiny.  Nejpříkladněji  bojoval  Víťa  Kratochvíl, 
prakticky celý turnaj odehrál na špici, tři prohry (navíc s pozdějšími třemi 
medailisty)  dokázal  kompenzovat  pěti  výhrami.  Konečný výsledek 5,5 
bodu  a  5.  místo  je  velice  pěkný,  ačkoliv  Víťa  možná  před  turnajem 
pomýšlel ještě o malinko výše.

 



Tomáš Skořepa – 4,5b, 10. místo
Tomáš  postoupil  na  přebor  až  na  divokou  kartu,  ale  dokázal,  že 
rozhodně oprávněně. Měl sice občas trochu štěstí, ale to ke sportu patří. 
Velmi se mi líbila jeho partie ze 6. kola, kdy černými krásně porazil 
Vaška Steinhausera. Zahrál si i se dvěma pozdějšími medailisty (Rydlem 
a Petrem), kde se ovšem jasně ukázala síla jeho soupeřů, a to především 
v taktice,  na  které  Tomáš  ještě  musí  hodně  zapracovat.  Má  však 
rozhodně nakročeno k tomu, aby se i příště probojoval na MČR.  

David Mičulka – 4,5b, 11. místo
David vůbec nehrál špatně, právě naopak: většinu partií rozehrál dobře, 
až v pozdějším průběhu se to začalo kazit. Konečné umístění rozhodně 
neodpovídá Davidovým kvalitám,  někdy se holt  prostě nezadaří  podle 
představ.  Na  druhou  stranu  mám  občas  pocit,  že  Davčovi  tak  trošku 
chybí větší chuť do hry a vůle po vítězství. Příště to určitě bude lepší!

Aleš Krčil – 4b, 15. místo
Aleš jako jediný z 5 zástupců Vysočiny hrál tuto kategorii jako mladší, 
tedy ročník 1999. Hrál pěkné bojovné šachy, ale přeci jen tomu letos 
ještě něco chybělo. Každopádně Aleš jde velmi rychle nahoru, a pokud 
bude  celý  rok  usilovně  trénovat,  rozhodně  může  příští  rok  atakovat 
minimálně první desítku.

Jakub Skořepa – 3,5b, 16. místo
Kuba měl na šachovnicích rozhodně víc, než konečných 3,5 bodu, ale 
musí  přestat  mít  ze  silnějších  soupeřů  tak  velký  respekt.  S Adamem 
Dvořákem přijal remízu v jasně lepší, prakticky vyhrané pozici, s Alešem 
také  zkazil  jasnou výhru  a  pouze  remizoval,  s Jáchymem Barešem se 
spokojil s remízou v pozici s jezdcem navíc (přestože soupeř za něj měl 
dva pěšce). V posledním kole mu to šachová bohyně Caissa vrátila, když 
soupeř nepřijal opakování tahů a Kubu porazil. Skončil tak z Vysočiny 
nejhůř, ale rozhodně má na víc, musí však o poznání více bojovat.



H14

Petr Walek – 4,5b, 8. místo
Ačkoliv byl Peťa podle ELA druhý nejslabší v této kategorii, ukázal, že 
ELO u mladých hráčů vůbec není rozhodující a přestože měl obrovské 
problémy s časovou spotřebou (se kterou prostě musí něco udělat), i na 
půlminutě  dokázal  hrát  velmi  dobře  a  své  soupeře  velmi  pěkně 
přehrával. Po sedmi kolech měl krásných 4,5 bodu a v osmém kole stál 
jasně lépe,  téměř  na výhru s druhým nasazeným Jakubem Hamanem. 
Bohužel  i  tady  nakonec  rozhodl  nedostatek  času,  Peťa  postupně 
nadějnou  pozici  pokazil  a  musel  kapitulovat.  Podobný  průběh  mělo 
poslední kolo: Peťa se neopatrným tahem 6…Jh5 dostal pod silný útok, 
kterému se ovšem jakž takž ubránil a udržel figuru navíc. Bohužel ve 
střední hře jednotahově ztratil dámu a bylo po nadějích. I tak je ovšem 8. místo pro Petra 
velice hezký úspěch a pokud se dokáže zbavit svých permanentních časových tísní, může i 
příští rok svým soupeřům pořádně zatopit.

H16

Rudolf Zezula – 5b, 7. místo
Ruda sehrál  výborný turnaj,  po  vlažnějším startu  1/3  třikrát  za  sebou 
zvítězil a dostal se dokonce na online s Tadeášem Kriebelem. S ním sice 
prohrál, ale dvěma remízami (navíc v obou partiích bojoval o výhru) si 
zajistil konečné velmi pěkné 7. místo. Pokud bude usilovně trénovat, tak 
to příští rok může být ještě lepší.

Štěpán Seidl – 4,5b, 13. místo
Štěpán bojoval jako lev, jak je jeho zvykem (například v 5. kole dokázal 
vyhrát  s čistou  figurou  míň),  ale  občas  chtěl  snad  až  příliš,  což  se 
vymstilo, chtělo by to sem tam více klidu a rozvahy. Hrubě mu nevyšlo 
předposlední  kolo,  kdy  v dobré  pozici  zcela  zbytečně  ztratil  figuru 
s Ondrou Karlíkem. Naštěstí bude mít Štěpán příští rok šanci na reparát.

Martin Jána – 4,5b, 15. místo
Martin  podal  dobrý  výkon,  padesát  procent  je  v takovéto  silné 
konkurenci rozhodně pěkný výsledek. Jako jediný z této kategorie od nás 
bude příští rok zkoušet štěstí již v dorostencích. Martin jde výkonnostně 
neustále nahoru, snad se mu tedy i tam podaří časem prosadit.



H18+20

Josef Kratochvíl – 6b, 6. místo (4. místo v     H18)  
Pepa střídal lepší  okamžiky s horšími,  v konečném součtu z toho bylo 
pěkné 6. místo, když ještě v předposledním kole bojoval ve své kategorii 
(H18)  o  medaile.  Příští  dva  roky už  bude  hrát  v H20,  pokud  ovšem 
nepoleví  ve  své  píli,  má  na  to  i  v této  kategorii  bojovat  o  kovy 
nejcennější. 

     

Na tomto místě bych ještě rád poděkoval všem rodičům, kteří se přímo na místě starali 
o své děti, kterých bylo někdy i vícero, protože kromě mistrovských kategorií se hrály také 
dva OPEN turnaje, ve kterých zkusili štěstí další hráči z Vysočiny, ať už mladí či odrostlejší. 
A co říci závěrem? Jelikož nejhorší je klást si nízké cíle, máme na příští rok jednoznačné 
předsevzetí: dovést z MČR mládeže minimálně 2 medaile!

Za Krajské centrum talentované mládeže
IM David Dejf Kaňovský, vedoucí KCTMŠ 2010

     

Na levém obrázku prvních šest hráčů kategorie H12, druhý zprava 5. Vít Kratochvíl. 
Na pravém obrázku medailistky kategorie D12, uprostřed 2. Simona Suchomelová.
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